■責任編輯:郝原 ■版面設計:美術部

習近平會見林鄭 強調把中央全面管治權和特區高度自治權有機結合

香港文匯報訊(記者 朱朗文 北京報道)國家主席習 近平昨日會見首次赴京述職的香港特區行政長官林鄭月 娥。習近平充分肯定林鄭月娥及新一屆特區政府的工 作,並指出十九大報告把堅持「一國兩制」確定為新時 代堅持和發展中國特色社會主義基本方略的重要內容, 表明中央實踐「一國兩制」是長期、堅定不移的,而 「一國兩制」成功落實的關鍵之一,是要嚴格依照憲法 和基本法辦事,為此要把中央的全面管治權和特區的高 度自治權有機結合。

提到他今年7月1日出席慶祝香港回歸祖國20周年大會暨香港特區第 五屆政府就職典禮,見證了林鄭月娥和新一屆特區政府主要官員宣誓 就職。

習近平:中央肯定特區新班子工作

他說:「我高興的看到,你就任行政長官以來,帶領管治團隊依法施 政,積極作為,聚焦發展經濟、改善民生,推出一系列政策舉措,加強同 各界人士的溝通,促進了社會穩定,實現了良好開局,得到了香港社會各 界廣泛認同。中央對你和新一屆特區政府這段的工作是充分肯定的。」

習近平表示,十九大報告還提出支持香港融入國家發展大局,為香 港發展指明方向,也是香港與內地優勢互補、合作共贏的必然選擇, 希望林鄭月娥帶領特區政府,廣泛團結社會各界人士,抓住機遇,共 謀發展,同祖國人民共襄中華民族偉大復興的偉業。

他特別提到,中共十九大召開後,林鄭月娥帶領特區政府管治團隊 及時學習領會大會精神,邀請和配合中央宣講團到香港開展宣講活 動,這些做法都很好。中共十九大把「堅持『一國兩制』和推進祖國 統一」確定為新時代堅持和發展中國特色社會主義基本方略的重要內 容,意義重大。這不僅表明中央對港澳工作的重視,而且表明中央在 香港、澳門實行「一國兩制」方針是長期的、堅定不移的。

習近平強調,在香港成功推進「一國兩制」事業,關鍵是要全面準 確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,嚴格依照憲 法和基本法辦事。為此,要把維護中央對香港特別行政區全面管治權 和保障特別行政區高度自治權有機結合起來。

習近平表示他在中共十九大報告中提出,要支持香港融入國家發展 大局,這為香港發展指明了方向,也是香港與內地優勢互補、合作共 嬴的必然選擇。希望行政長官帶領香港特別行政區政府,廣泛團結社 會各界人士,抓住機遇,共謀發展,與祖國人民共襄中華民族偉大復 興的偉業。

林鄭感謝中央派宣講團宣講十九大

林鄭月娥發言時感謝習近平主席親臨香港,共同慶祝香港回歸祖國 20周年,也為她及第五屆特區政府監誓,更發表了重要講話,特別是 習主席提到來港的三個目的,即表達祝福、體現支持、謀劃未來,為 現屆特區政府助力、促進中央和特區關係發展創造非常有利的條件。 習主席當時在香港機場説過「香港一直牽動我的心」,讓香港市民留 下非常深刻的印象。

林鄭月娥並感謝中央政府在十九大之後,根據其要求安排宣講團來 港,讓港人學習十九大精神和報告內容,尤其報告有幾個部分都談到 香港的地位和發展。

在述職結束後,習近平還邀請了林鄭月娥及其丈夫林兆波,和澳門 特區行政長官崔世安夫婦吃晚飯。林鄭月娥其後在會見記者時特別對 此表示感謝。

述職採工作會議形式

是次林鄭月娥的述職安排,與去屆特首過去數年 述職的安排一樣,以工作會議形式進行。在向習近 平述職時,習近平坐在會議桌的正中間,其右側依次為林鄭月娥、國 務院港澳辦主任張曉明、中聯辦主任王志民、國務院港澳辦副主任馮 巍、特首辦主任陳國基,左側依次為全國人大常委會委員長張德江, 中共中央辦公室主任丁薛祥、中央政治局委員孫春蘭、國務委員楊 潔篪、中央統戰部部長尤權。會見首數分鐘安排部分傳媒拍攝。

在與李克強會面時,李克強坐在正中央,林鄭月娥坐在其右側第 一位,與她同側的依次為張曉明、王志民、陳國基及特首私人秘書 陳選堯。左側依次為國務委員兼國務院秘書長楊晶、國務委員楊潔 篪、國務院副秘書長江澤林、總理辦公室主任石剛及國務院港澳辦 副主任馮巍。 ■香港文匯報記者 朱朗文 北京報道



國家主席習近平昨日在北京與前來述職的香港特區行政長官林鄭月娥親切握手



港人内地工作享住房公積金

香港文匯報訊(記者 甘瑜) 行政長官林鄭月娥向國家領導人 述職,同時也是香港爭取中央支 持的好機會。林鄭月娥昨晚在北 京總結其述職行程時透露,中央 將於下周公佈有關在內地工作的 港人可享住房公積金的政策,建 議有關港人留意政策的出台,及 在自己所在省市了解實際安排。

林鄭:取得多項「額外成果」

林鄭月娥在總結兩日行程時 表示,自己分別向國家主席習 近平、國務院總理李克強及全 國人大常委會委員長張德江述 職。在昨日向習主席匯報時, 她提到今屆特區政府班子的團 隊精神,認為能做到習主席所 勉勵的事不避難,並感覺習主 席對此表示欣慰。

她透露,此行還取得了「額外成

果」,句括與國家發展和改革委員 會簽署《國家發展和改革委員會與 香港特別行政區政府關於支持香港 全面參與和助力「一帶一路」建設 的安排》,及與公安部簽署《內地 與香港特別行政區關於就採取刑事 強制措施或刑事檢控等情況相互通 報機制的安排》。

住房公積金新措施下周公佈

她續說,自己還圍繞幾個產業 向中央爭取支持,並透露中央有 關部門下星期將會公佈,在內地 工作的港人可享住房公積金的措 施,並解釋所謂住房公積金,即 若港人作為內地公司僱員,選擇 供款5%,其僱主亦要供款5%, 有關款項悉數屬於僱員,可儲起 買樓,若港人決定回港,亦可提 取,是非常利民的措施。

林鄭月娥説:「隨着中央政策 一個挑戰。」

公積金百分比和上限為多少,我 提議在內地工作的港人可留意中 央出台的政策,並在自己所在省 市了解其實際安排。」

被問及習近平讚揚她領導的特 區政府「開局良好」,林鄭月娥 表示,雖然不敢自滿,但過去數 月,社會平穩、經濟向上、社會 上大家似乎感到前景好好,也覺 得未來會更加好。

至於會否令她對落實「一地兩 檢」的工作更有信心,林鄭月娥 表示,「一地兩檢」三步走邁開 了第一步,希望月底可完成第二 步,但坦言第三步、即本地立法 相當困難,相信之前反對的立法 會議員,不會在短短的幾個月內 改變立場,「如何能夠爭取立法 會適時通過立法工作,是未來的

獲特許可在全國各地

丁酉年十月廿九 初五冬至 氣溫 13-18℃ 濕度:60-85%





習近平講話重點

評價林鄭月娥帶領的 特區管治團隊

- 就任以來依法施政,積極作 為,聚焦發展經濟、改善民 生,推出一系列政策,加強 與各界溝通,促進社會穩 定,實現良好開局,得到香 港社會各界廣泛認同
- 中央充分肯定林鄭月娥和新 一屆特區政府的工作
- 林鄭月娥帶領管治團隊及時 學習十九大精神,邀請和配 合中央宣講團來港,做法是

談香港未來發展

- 十九大報告把堅持「一國兩 制和推進祖國統一確定為 新時代堅持和發展中國特色 社會主義基本方略的重要內 容,表明中央對港澳工作的 重視,表明中央實踐「一國 兩制」是長期、堅定不移的
- 成功推進「一國兩制」事業, 關鍵是要全面準確貫徹「一 國兩制」、「港人治港」、「澳 人治澳」、高度自治方針, 嚴格依照憲法和基本法辦 事,為此要把中央對特別行 政區的全面管治權和特區的 高度自治權有機結合
- 十九大報告提出支持香港融 入國家發展大局,為香港發 展指明方向
- 希望林鄭月娥帶領特區政 府,廣泛團結各界,抓住機 遇,與祖國人民共襄中華民 族偉大復興的偉業

各界:習主席指明港發展方向

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家主席 習近平在香港特區行政長官林鄭月娥述職時 強調,在香港成功地推進「一國兩制」事 業,關鍵是要嚴格依照憲法及基本法辦事, 又指十九大報告已為香港發展指明了方向, 希望香港把握機遇共謀發展。香港各界人士 表示,習主席清楚表明了中央對港的方針政 策,並再次提醒香港的發展方向,是希望特 區政府改變以往「不干預」和被動的態度,

而應把握機遇,積極融合國家發展,讓香港 發展更上一層樓。

陳永棋:融入國家發展大局

全國政協常委、香港廣東社團總會永遠榮 譽主席陳永棋昨日在接受香港文匯報訪問時 表示,十九大報告清楚指明了香港必須融入 國家的發展大局,相信絕大多數香港同胞均 對此表示贊成及支持。香港是經濟城市,不

是政治城市,現在迎來國家的「一帶一 路」、大灣區等重大發展機遇,港人應好好 抓緊機遇,讓香港發展可更上一層樓。

他讚揚林鄭月娥過去半年發揮了自己的凝聚 力,減少了很多社會矛盾、鬥爭,相信她有魄 力融合香港各界向前行,並對她寄予厚望。

盧瑞安∶林鄭壓得住港亂局 港區全國人大代表、香港中國旅行社榮譽

董事長盧瑞安表示,習主席再次提點香港, 是要説明香港已有清晰的發展方向,堅持走 下去,融入國家的發展大局,對香港以至國 家有好處。

他讚揚林鄭月娥做事「有板有眼」,「剛 柔並濟」,相信她可做到廣泛團結香港各 界,「儘管反對派過去半年仍不斷搞事,但 她仍可壓住香港的亂局,讓他們不再這麼囂 張。同時,林鄭月娥又做好民生工作,願意 多溝通、多見面,可説是做得非常好。」

吳亮星:中央重視愛護香港

港區全國人大代表、中國銀行(香港)信善善善,市民亦要擁護特首。」

託有限公司董事長吳亮星指出,習主席在講 話中重申了「一國兩制」有主體、從屬的關 係,而非對稱的,「中央過去已把『港獨』 等違法違憲事件看在眼內,國家是絕對不容 許高度自治等同脱離中央管治的。」

習主席提到香港要融入國家的發展大局, 他認為反映了中央對香港的重視及愛護,香 港未來必須加強與內地的合作,「這是大工 程,如果我們做得好,可造福全港市民,不 會被邊緣化。」雖然林鄭月娥是有誠意團結 社會,但香港是非常複雜的地方,社會各界 也應要有團結的決心,「不單是要特首釋出

督印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓